

集团下属公司相互竞争激烈 四川化工集团一拆为三

■ 吴璟

四川省属国有企业重组整合迈出实质性步伐——9月8日,记者从四川化工控股集团获悉,日前该集团与泸州市人民政府正式签署了《国有资产无偿划转协议》,将四川化工控股集团持有的泸天化集团有限责任公司100%股权全部无偿划转给泸州市人民政府。至此,四川化工控股集团正式“分家”。

曾经的四川化工“航母”将被一拆为三:对泸天化集团履行出资人的职责全部委托给泸州市政府,对川化集团履行出资人的职责全部委托给省能投集团,化工控股集团总部仅剩四川利丰化工有限责任公司等企业。

7月27日,四川省国资委批复同意泸天化集团股权转让到泸州市政府。8月24日,中国证监会核准豁免泸州市国资委因泸天化集团公司国有资产行政划转而控制泸天化股份应履行的要约收购义务,泸天化集团成为泸天化股份公司实际控制人。泸州市人民政府授权泸州市国资委履行出资人职责。川化集团方面,能投集团也已对其全面行使管理职责,并将青白江板块改革脱困转型升级确定为“一号工程”,成立了协调小组。

化工控股的下一步打算调整为,重点抓好利丰公司引进战略投资者,抓好成都和深圳房地产项目建设,为集团总部正常运转提供保障。泸天化集团则重新确定了“新型肥料、精细化工新材料、环保”三大产业方向。川化集团转型或更彻底,将利用存量土地资源,打造“战略性新兴产业科技园”,包括碳纤维、能量玻璃、燃机制造等项目。

“拆分让企业经营有了更多灵活性和自主权。”对这次“分家”,四川省社科院经济研究所所长蓝定香比较看好,“泸天化集团国有资产划归泸州市可以强化与当地的融合度;而川化集团委托给能投集团,在未来新能源产业发展上可以有更多期待。”

“企业的剥离分立,也将有利于提升国有资产价值。”四川省国资委相关负责人坦言,这次“分家”有一定必然



性。数据显示,从2010年开始化工控股出现连续亏损,亏损总额达33.3亿元,其中2013年亏损高达17.55亿元。业内更详细的是,同一集团下的泸天化、川化同业竞争激烈。同业竞争和关联交易导致两上市公司无法通过资本市场直接融资,面临着195亿元的负债压力,化工控股资金链危机进一步加剧。

早在三年前,化工控股集团内部就有了“分家”的念

头,“但怎么分,以哪种形式分?谁也不敢轻易下结论。”泸天化集团相关负责人透露。直到去年3月,四川省委全面深化改革领导小组第二次会议提出“分块搞活、分兵突围、转型升级、持续发展”的总体思路,才为化工控股的改革定下基调。同年6月四川省政府正式批复《四川化工控股(集团)有限责任公司分块搞活转型升级改革方案》。

2015年四川争取到农网改造升级投资170亿系全国第一

■ 李欣忆

2015年,四川争取到农网改造升级投资170亿元(含无电地区电力建设20.5亿元),其中中央预算内投资38.1亿元,全年总投资和中央预算内投资均为全国第一。这意味着,全省除成都市主城区外的177个县(市、区),今年平均每县农网投资将达到1亿元,部分农网建设欠账多的县(市、区)投资将超过3亿元。这是记者9月7日从全省农村电网改造升级电视电话会议上获悉的。

仁寿县古佛乡利群村主任王玉彬经历了农网改造前后的变化。作为枇杷产区,该村907户、2436人都靠种植果树为生,低电压成了村里枇杷产业的“肠梗阻”。种植枇杷关键在水,电力不足,抽水灌溉就不行,“水分不足,结出来的枇杷小,卖不起价。”农网升级改造投入356.84万元,为村里新增了7台110千伏安变压器。农网改造完成时,村民自发买鞭炮庆祝。

四川省发展改革委相关负责人介绍,此次170亿元投资涉及的项目,重点安排为四个方面:藏区农网、贫困地区农网改造升级项目;未进行过改造的农村电网、低电压台区治理,目前已理顺管理体制的转供区、小水电供电区电网项目;农村群众对当地用电质量反映强烈的地区电网项目;部分急需改造的藏区县城电网项目。今年预算内项目预计明年7月底全部完工,具体实施单位为国网四川省电力公司和省能源投资集团。

国网四川省电力公司负责人表示,农村电网改造升级,是四川打赢扶贫开发攻坚战、同步全面建成小康社会的重要抓手。公司今年农网改造涉及21个市州、144个县(市、区),时间紧、任务重、要求高、投资大,在四川省农网建设史上前所未有。“农网改造是重要的民生工程。”省能源投资集团负责人说。在能投集团的供区范围内,通过农网改造,农村到户电价平均下降了0.23元/度,每年直接减轻农民负担4400万元。

泸州市江阳区获国家现代农业示范区以奖代补资金支持 将连续三年每年获奖补资金1000万元

■ 彭芸

近日,农业部公布了《实施以奖代补政策的国家现代农业示范区名单》,泸州市江阳区国家现代农业示范区榜上有名。据了解,四川省共有苍溪县、广安区、江阳区、崇州市、南充市五地上榜,将各获1000万元奖励资金扶持。四川省财政厅已于近日将国家现代农业示范区以奖代补资金及时分配下达,支持上榜的5个国家现代农业示范区按照“确保稳定提高粮食产能、提高农业市场竞争力、注重农业可持续发展、强化集成技术的推广应用、发挥财政资金对金融资本的引导和杠杆作用”的资金使用方向,落实规划引领导向,加快打造示范带动作用明显的示范区,推动现代农业又好又快发展。

据了解,此次首批合伙人招募考试,分为笔试、面试、复试、培训、签约五个流程。根据笔试、面试综合成绩,将确定大概130人—150人进入9月9日的复试,对通过复试被确定的村淘合伙人,于9月10日参加业务培训并签约。大约有50—70人能有幸成为首批北川阿里巴巴农村淘宝合伙人。



午13点,首期报名人数达1447人。

据了解,此次首批合伙人招募考试,分为笔试、面试、复试、培训、签约五个流程。根据笔试、面试综合成绩,将确定大概130人—150人进入9月9日的复试,对通过复试被确定的村淘合伙人,于9月10日参加业务培训并签约。大约有50—70人能有幸成为首批北川阿里巴巴农村淘宝合伙人。

据悉,北川将加快推进县级运营中心及电商孵化器规划建设,实现“企业上网、全民触电”。同时,大力整合各乡镇村级活动室、传统商铺等资源,迅速完成乡、村两级布点,全县拟打造县级电子商务运营中心1个、乡(镇)服务站22个、村(社区)级服务站100个(含示范站50个)。预计9月28日,北川阿里巴巴农村淘宝县级服务中心正式启动运营,首批30—50个农村淘宝服务站投入使用。

北川举行首批“村淘”合伙人招募考试

■ 王官伦 李承隆

9月5日,阿里巴巴北川农村淘宝合伙人招募考试在北川永昌小学和禹里民族中学两个考点同时进行。来自全县各乡镇、各行各业1090人通过审核参加笔试,523人进入面试。

8时正,距离开考还有1个小时,而在禹里民族中学校门校园内已聚集了不少参加考试的“考生”。在学校宣传栏前,大家争先寻找着自己的考场和考号。“这个场面,比我们学校组织中考还要壮观!”禹里民族中学校长李波说。

“我现在正经营着微店,主要卖腊肉、香肠、土鸡蛋等北川土特产。平时就在自己的微信圈里发一些信息,通过朋友圈转发宣传,群里有人要就会跟自己联系,自己再用车送去,但只能局限绵阳或成都距离不算远的城市。”来自小坝乡永兴村的杨荣刚说,土鸡蛋在当地10个就卖12元,运到绵阳就能卖20元;当地上等的五花肉25元/斤,在绵阳能卖上35元/斤,差价最少也在10元/斤左右。谈到此次参加村淘合伙人招募考试,杨荣刚对未来充满了信心和希望,他说,“以前圈子窄,销量也小。现在有了村淘这个大平台,我的生意肯定会越来越好!”

“短短10多天,竟有1447人报名参加农村淘宝招募合伙人考试,大大超出了我们的预想。”中共北川县委常委、宣传部部长周福兰介绍说,北川作为绵阳今年唯一一个入选全国第二批国家电子商务进农村综合示范县,自8月17日与阿里巴巴集团正式签订“农村淘宝”战略合作协议启动“村淘”工作以来,村民们积极参与,踊跃报名,都想争当农村淘宝合伙人。截至9月2日下午13点,首期报名人数达1447人。

据了解,此次首批合伙人招募考试,分为笔试、面试、复试、培训、签约五个流程。根据笔试、面试综合成绩,将确定大概130人—150人进入9月9日的复试,对通过复试被确定的村淘合伙人,于9月10日参加业务培训并签约。大约有50—70人能有幸成为首批北川阿里巴巴农村淘宝合伙人。

据悉,北川将加快推进县级运营中心及电商孵化器规划建设,实现“企业上网、全民触电”。同时,大力整合各乡镇村级活动室、传统商铺等资源,迅速完成乡、村两级布点,全县拟打造县级电子商务运营中心1个、乡(镇)服务站22个、村(社区)级服务站100个(含示范站50个)。预计9月28日,北川阿里巴巴农村淘宝县级服务中心正式启动运营,首批30—50个农村淘宝服务站投入使用。

泸州大力扶持电商产业 免租免网还贷款

■ 周亚强

随着国家电子商务示范基地落户泸州,当地一系列关于扶持电商发展的政策也陆续出台。最近两日,一些电商企业开始申请入园。审核通过后,它们将获得免租或减租的办公场所,每年还可获得最高10万元的信贷扶持。

据泸州市电子商管理委员会相关负责人介绍,泸州电子商务中心及孵化园扶持办法试行一年,凡符合条件入驻泸州市电子商务中心及孵化园的对象均可享受国家、四川省、泸州市、龙马潭区出台的,涉及电子商务产业发展、创业创新发展、就业促进等方面扶持政策及优惠,包括工商注册、财税优惠、资金扶持、创业贷款、创业补贴、专利申请等方面。

入住电商企业集聚区的企业,根据入驻面积的不同,享受不同比例的5年租赁费用补助,享受暂定期限为2年的仓储租赁费每月5元/㎡补助和1000元/户/年的宽带使用费补助,还有免费使用公共会议室、培训室,免费参加政府统一组织的培训、论坛、沙龙活动,并享受一事一议政策。此外,入驻电商创业创新孵化园的企业,在2年的孵化期内可享受免费提供办公室场地、基本办公设施、仓储,免费使用公共会议室、培训室,免公共水费、20M基本网络宽带费、电费、物管费,免费参与创业

指导、技能培训等活动,管委会免费提供培训、法律咨询、财务服务、人力资源引进、工商注册等服务,其创业项目在创业大赛、政府表彰中获奖的,可获得一次性现金奖励。

金融扶持方面,鼓励社会资本为入驻对象提供风险投资、创业投资、私募股权投资等服务,引导各类创业投资企业向入驻对象提供创业投资。投资机构的投资对象成功孵化出园的,按其实际投资额给予同期中国人民银行贷款基准利率50%的风险补助,最高不超过10万元;电商创业创新孵化园的入驻对象主动获得创业投资、风险投资机构投资且成功孵化出园的,给予其所获投资额的5%,最高5万元的经费补助。

同时,支持入驻的电子商务企业通过社会融资性担保机构获得信用融资股权质押融资、知识产权质押融资贷款,对经管委会推荐的企业发生的担保费用给予经费支持,给予企业实际发生担保费用50%,每户每年补助总额最高10万元的经费补助。

此外,支持入驻的电子商务企业采取信用融资、股权质押融资、知识产权质押融资贷款等方式获得银行贷款,对经管委会推荐的企业发生的贷款利息给予经费支持,给予企业按同期人民银行贷款基准利率计算实际发生的利息额的30%,每户每年补助总额最高10万元的经费补助。

乐山将以“中国乐城”的新形象亮相首都北京

■ 阳金枝

据悉,四川乐山市即将赴京参展2015北京秋季房产展示交易会,参展团队正在积极筹备相关事宜,届时乐山将以“中国乐城”的新形象亮相首都北京。

乐山是四川粮食、副食品、清洁能源、新材料和建材生产基地,国家质检总局批准的国家硅材料及副产物产品质量监督检验中心。历史上属古蜀国,有“海棠香国”的美誉。同时,乐山还是国家历史文化名城、国家首批对外开放城市、全国绿化模范城市、中国优秀旅游城市、国家园林城市、全国卫生城市、2008北京奥运会火炬传递城市之一。早在2000年6月,乐山便已正式成为联合国城市管理中心在中国唯一的合作城市。到现在四川经济、文化旅游发展大市,乐山一直在前进。

据悉,乐山市委市政府十分重视本次北京秋季参展,积极组织相关参展企业,协调参展内容布局,集合了大量人力物力资源支持本次参展。参展团队不仅积极参与为四川省首次大规模组织的特色城市、精品楼盘参展北京秋季房交这一盛举,以及宣传造势的“山水四川·川妹来代言”活动,还精心策划城市形象宣传,联系主流媒体对乐山进行了多方全面的报道。

另悉,为了顺利推广“中国乐城”的城市形象,乐山钵钵鸡等当地特色美食等也将在北京房展期间隆重推出,值得让人期待。

红旗微商城9日上线 成都三环内及温江区可到店自提

■ 邹晶

9月9日,红旗连锁微商城正式上线。顾客可关注微信公众号“cdhqls”,点击微商城,选出自己心仪的商品,在全国范围内,只需少量邮资送上门来。另外,成都市三环内及温江地区的消费者,购物满100元的,可在就近的红旗连锁门店中免费自提所选商品。能买到的除了巴适、齐全的川渝特产,还有饼干糖果、茶叶饮品、休闲食品、服饰玩具、家用电器等等。

近年来,红旗连锁积极推进O2O战略,这次微商城的亮相,也是进军移动互联网的深化举措。早在2013年,红旗连锁就联手腾讯微信开发团队打造便利生活应用平台,通过腾讯微信公众平台,将公司资讯、商品、优惠和服务信息上传,让顾客通过订阅获取个性化资讯;基于LBS(位置服务)的门店查询系统,消费者可实现查找周边最近10家门店的详细信息,包括一键拨打和导航功能等;实现与顾客一对一的互动等功能。此次微商城的正式运行,正是红旗连锁微信公众平台根据顾客的需求不断优化和更新功能的表现,也将更好地整合红旗连锁线上线下资源,是公司在移动互联网时代寻求新的利润增长点的重要举措之一。

近年来,红旗连锁还先后与苏宁云商、支付宝、微信支付、中国邮政、顺丰速运、天津渤海商品交易所等展开良好合作。同时,红旗连锁自建电子货架,推出IMP,消费者即使在红旗连锁最小的便利店,也能买到红旗连锁仓储的其他丰富商品。